



Państwowy Instytut Geologiczny Państwowy Instytut Badawczy

ul. Rakowiecka 4, 00-975 Warszawa, tel. 22 45 92 000, fax 22 45 92 001, sekretariat@pgi.gov.pl
Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy w Warszawie, XIII W, dział Gospodarczy KRS, Nr 0000122099; NIP PL 5250008040

www.pgi.gov.pl

państwowa służba
geologiczna

państwowa służba
hydrogeologiczna

EZ-240-36/2016/157/RŚ

Warszawa, dnia 25.05.2016 r.

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na: wykonanie 5 otworów obserwacyjnych wód podziemnych – EZ-240-36/2016”

WYJAŚNIENIE I ZMIANA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Zamawiający działając na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy Prawo zamówień publicznych, udziela odpowiedzi na pytanie zadane przez uczestnika postępowania przetargowego oraz dokonuje zmiany treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Pytanie nr 1:

Czy w przypadku wiercenia otworu w msc. Sudółek (projektowane wiercenie na dolne młotki) dopuszcza się zmianę technologii na wiercenie obrotowe na wodę, bez dodatków płuczkowych? Według naszego doświadczenia metoda ta stosowana w wierceniach studziennych daje bardzo dobre rezultaty.

Odpowiedź nr 1:

Zamawiający informuje, że wiercenie otworu obserwacyjno-badawczego wód podziemnych w miejscowości Sudółek należy wykonać zgodnie z Projektem robót geologicznych i techniką wskazaną w projekcie. Zamawiający nie dopuszcza zmiany techniki wiercenia na wiercenie obrotowe na płuczkę wodną.

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiający dopuszcza w czasie wierceń rezygnację z zastosowania konduktorów lub ich skrócenie zależnie od stwierdzonego profilu geologicznego warstw przypowierzchniowych?

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający informuje, że dopuszcza zmianę konstrukcji otworów w zależności od stwierdzonego w trakcie wiercenia profilu geologicznego. Wszelkie zmiany mogą być dokonywane wyłącznie w porozumieniu i przy akceptacji zamawiającego.

Pytanie nr 3:

Czy wszystkie projekty robót geologicznych są już zatwierdzone? Jeśli tak, prosimy o udostępnienie kopii decyzji zatwierdzających.

Odpowiedź nr 3:

Zamawiający informuje, że projekty robót geologicznych obejmujące przedmiot zamówienia zostały zatwierdzone. Zamawiający przekaze wyłoniionemu Wykonawcy niezbędne dokumenty przed podpisaniem umowy.

Pytanie nr 4:

Kto pobiera próbki i pokrywa koszt badań makroskopowych petrograficznych i analiz minerałów ciężkich w przypadku realizacji wiercenia w Nowej Wsi?

Odpowiedź nr 4:

Zamawiający wyjaśnia, iż w przypadku wiercenia otworu Nowa Wieś nie będą pobierane próbki gruntu do analiz laboratoryjnych. Tym samym nie będą wykonywane badania uziarnienia gruntu i badania minerałów ciężkich.

Pytanie nr 5:

Czy w zapisach istotnych postanowień umowy możliwe jest dodanie zapisów:

12. Zamawiający wyznacza miejsce pod wykonanie odwiertu i ponosi odpowiedzialność za szkody wynikające z uszkodzenia infrastruktury podziemnej, w przypadku gdyby taka infrastruktura znajdowała się w tym miejscu.

13. Zamawiający ponosi wobec właścicieli gruntów odpowiedzialność za szkody w miejscu wykonywania prac będące normalnym następstwem ich prowadzenia np. szkody w uprawach, szkody spowodowane dojazdem na miejsce wykonywania prac itp.
14. Z zastrzeżeniem art 473§2 K.c. odpowiedzialność za niewykonanie lub nienależyte wykonanie umowy przez Wykonawcę ograniczone jest do wysokości wynagrodzenia umownego netto i nie obejmuje odszkodowania za szkody pośrednie i następne oraz utracone korzyści."

Odpowiedź nr 5:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów Istotnych Postanowień Umowy.

Pytanie nr 6:

Prosimy o wprowadzenie do istotnych postanowień umowy zabezpieczenia przed nadmiernymi wymaganiami ze strony właścicieli gruntów tj. do § 4 ust. 5 prosimy dopisać:

„lecz łącznie nie więcej niż do kwoty 1500,00 złotych. W przypadku osiągnięcia kwoty, o której mowa w zdaniu poprzednim, Zamawiający podejmie decyzję o pokryciu przez siebie roszczeń przekraczających tę kwotę, lub zmianie lokalizacji odwiertu."

Odpowiedź nr 6:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisów Istotnych Postanowień Umowy.

Pytanie nr 7:

Prosimy o zmianę § 9 ust. 1 zapisach istotnych postanowień umowy:

1. W razie niewykonania lub nienależytego wykonania Umowy Wykonawca zapłaci karę umowną:

- 1) z tytułu odstąpienia od umowy, bądź jej części z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 10% wynagrodzenia umownego netto, od którego wykonania odstąpiono. Powyższe nie dotyczy przypadku, o którym mowa w §11 ust. 1 pkt 1) Umowy,
- 2) za zwłokę opóźnienie w oddaniu określonego w umowie przedmiotu umowy za każdy dzień zwłoki licząc od dnia następnego do dnia odbioru całego przedmiotu umowy w wysokości 0,05% wartości prac netto z wykonaniem których się opóźnił jest w zwłoce, lecz łącznie nie więcej niż 10 % w/w wynagrodzenia netto,
- 3) za zwłokę opóźnienie w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze przedmiotu umowy bądź jego części, licząc od dnia wyznaczonego na usunięcie wad w wysokości 0,01% wynagrodzenia umownego netto, za daną część przedmiotu umowy, w której ujawniono wady, lecz łącznie nie więcej niż 10 % w/w wynagrodzenia netto,
- 4) za spowodowanie przerw w realizacji robót z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 0,01% wynagrodzenia umownego netto za każdy dzień przerwy, lecz łącznie nie więcej niż 10% wynagrodzenia umownego netto.

Odpowiedź nr 7:

Zamawiający uwzględnił prośbę o zmianę w części – wyłącznie co do dokonania zmiany przesłanek naliczenia z „opóźnienia” na „zwłokę”

Zapis § 9 otrzymuje brzmienie:

1. W razie niewykonania lub nienależytego wykonania umowy Wykonawca zapłaci karę umowną:
 - 1) z tytułu odstąpienia od umowy, bądź jej części z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 10% wynagrodzenia umownego, od którego wykonania odstąpiono. Powyższe nie dotyczy przypadku o którym mowa w § 11 ust. 1 pkt 1) Umowy,
 - 2) za **zwłokę** w oddaniu określonego w umowie przedmiotu umowy za każdy dzień zwłoki licząc od dnia następnego do dnia odbioru całego przedmiotu umowy w wysokości 0,5 % wartości prac z wykonaniem których **jest w zwłoce**,
 - 3) za **zwłokę** w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze przedmiotu umowy bądź jego części, licząc od dnia wyznaczonego na usunięcie wad w wysokości 0,1%, wynagrodzenia umownego, za daną część przedmiotu umowy, w której ujawniono wady,
 - 4) za spowodowanie przerwy w realizacji robót z przyczyn zależnych od Wykonawcy, w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego za każdy dzień przerwy.
2. Strony zastrzegają sobie prawo do odszkodowania uzupełniającego przenoszącego wysokość kar umownych do rzeczywiście poniesionej szkody, łącznie z utraconymi korzyściami.
3. Umowa niniejsza jest finansowana ze środków publicznych w rozumieniu ustawy o finansach publicznych.

Pytanie nr 8:

Prosimy o dodanie do § 9 ust. 4 zapisu: „4. *Kary umowne nie kumulują się*”

Odpowiedź nr 8:

Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie proponowanego zapisu.

Powyższe wyjaśnienia i zmiana stanowią integralną część SIWZ.

ZASTĘPCA DYREKTORA
Państwowego Instytutu Geologicznego
Państwowego Instytutu Badawczego
PROKURENT


dr Edyta Majer

